

РЕЗОЛЮЦИЯ

Седьмая Межрегиональная междисциплинарная молодежная научно-практическая конференция (далее МНПК-2023, <https://mcys2023.ipfran.ru/>), проходившая с 13 по 16 июня 2023 года на б/о ФИЦ ИПФ РАН "Варнавино", собравшая представителей Профсоюза работников РАН, научных и административных работников академических институтов и вузов восьми регионов, заслушав и обсудив доклады десяти секций, постановила:

- считать неприемлемым текущий уровень внутренних расходов на исследования и разработки в размере 0,99% от ВВП РФ и планируемое сокращение объемов бюджетных ассигнований на осуществление фундаментальных научных исследований до 0,136% от ВВП РФ к 2025 году, что закономерно ставит под угрозу выполнение стратегических задач, поставленных Указом Президента РФ от 7 мая 2018 года №204, а также Указом Президента РФ от 21 июля 2020 года №474, и не позволяет дать достойный ответ на внешние вызовы и угрозы. Полагаем необходимым выполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №599 и доведения уровня внутренних расходов на исследования и разработки до 1,77% от ВВП Российской Федерации, а также рост бюджетного финансирования фундаментальных исследований до 0,44% от ВВП к 2026 году в соответствии с рекомендациями Российской академии наук.
- предложить включить докторов наук до 45 лет в категорию участников программы на получение государственных жилищных сертификатов, что могло бы дать наибольший положительный эффект в повышении качественной составляющей в структуре исследователей при минимальных затратах;
- рекомендовать разработать программы финансовой поддержки в виде временного трудоустройства на время прохождения практики (учебной, технологической, производственной) студентов ВУЗов и предоставить дополнительные ставки для студентов в научных организациях на момент прохождения научно-исследовательской практики;
- устранить дисбаланс в размере стипендий аспирантов, обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по очной форме обучения, технических, естественных и гуманитарных направлений;
- считать целесообразным и необходимым в рамках исполнения целей Десятилетия науки и технологий выделение в рамках бюджетных ассигнований целевого финансирования, направленного на научно-популяризаторскую деятельность работников организаций, подведомственных Минобрнауки России;
- включить в состав Совета молодых ученых и специалистов, образованного при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации в марте 2020 года, представителей Всероссийского профессионального союза работников Российской академии наук, что позволит на регулярной основе осуществлять своевременную квалифицированную аналитическую работу и выработку четких и обоснованных предложений для повышения эффективности решения задач, стоящих перед Минобрнауки России, в сфере реализации государственной молодежной политики;
- обратиться к Нижегородской региональной организации Всероссийского профессионального союза работников Российской академии наук с предложением направить данную резолюцию в Министерство науки и высшего образования, копию в Профсоюз работников РАН;
- разместить данную резолюцию на сайтах организаций, представители которых участвовали в работе конференции.

Председатель

А.С. Седов

Секретарь

М.Е. Кадомцева